



大幕山:层林尽染 秋色浓

图/咸宁日报全媒体记者 张大乐 陈红菊 文/咸宁日报全媒体记者 焦姣 通讯员 徐辉



“树树皆秋色, 山山唯落晖”。11月10日, 走进通山县大幕山林场, 只见浓绿勾勒上了淡黄, 淡黄染上了橘红, 橘红涂上了深紫, 漫山遍野、层林尽染, 秋色正浓。

沿着山路拾级而上, 天气晴朗, 空气清透, 光线的折角都分外明确, 片片金黄透过林间的缝隙闪耀在枝头, 除了鸟语、泉声、落叶声, 听不到任何喧哗, 更无一丝尘埃。

穿过青翠的竹林, 进入大幕山林场核心区。猛抬头, 看见一路醉人的枫香红叶迎风飘摇, 金色的银杏矗立在山边, 笔直的水杉林划出长长的林道, 美不胜收。

一阵秋风吹过, 林间小路上铺满厚厚一层落叶, 软绵绵的, 行走其间, 发出“嘎吱、嘎吱”的轻微声响, 让人恍惚间仿佛置身世外桃源。

古树林中, 一雄一雌两株银杏已有500年历史, 胸径4米多。远远望去, 树冠强壮饱满, 枝干茂密繁盛, 每一张叶片在阳光的照射下都闪着金光, 风吹而过, 树叶呼啦啦的像是金箔翻动, 流光溢彩。

行至山顶, 视野开阔, 俯瞰大幕山, 山色层层变换。绯红的枫树、金黄的桦叶、殷红的野果……点点簇簇地镶嵌在苍翠山峦之间, 象打翻了颜料的油画, 一抹暖阳洒下来, 山色映照, 美景迷人。

密林深处错落有致的古民居中, 趁着秋日暖阳, 村民们纷纷“晒秋”。有的搬出了自家的衣服被褥, 有的将收获的辣椒、红苕粉等农作物, 用竹制簸箕晾晒在门前空地、农家屋顶, 一派秋意融融。

陪同我们的县林业局国有林场管理局负责人徐辉介绍, 林场总面积8678.74公顷, 森林覆盖率达到87%。在今年全国森林康养年会上, 通山县大幕山林场被授予2021年“中国森林康养林场”, 这是咸宁市首家获此殊荣的林场。

场长陈舒林介绍, 林场已挂牌登记的古树名木107株, 古树群1处, 有红豆杉、秃杉、水杉、银杏、银鹊、香榧等珍稀植物。通过多年打造, 已建成森林景观、人工景观等, 林场中的杜鹃园、樱花园、竹海、慈湖等让这里一年四季都有观赏的美景。形成“春季赏花, 夏季避暑、康养与露营, 秋季赏叶, 冬季观雪”的旅游格局。

